Конспект занятия учителя-логопеда со старшей группой по теме «Осень».
Задачи: Закрепить  и уточнить знания детей об изменениях, которые происходят в природе ранней осенью; способствовать развитию познавательного интереса, развивать умение образовывать существительные с уменьшительно-ласкательными суффиксами; воспитывать любовь к родной природе. 
Ход образовательной деятельности:
1. Отгадайте загадку:
Листья пожелтели,
С веток облетели.
Солнце светит мало,
Уж похолодало. (Осень).
2. Беседа с детьми какое время наступило? Назовите осенние  месяцы (сентябрь, октябрь, ноябрь). 
3. Подбор слов-признаков. Игра «Что мы знаем об осени и ее приметах».
Осень (какая?) - ранняя, поздняя, долгая, холодная, красивая, золотая… Дождь (какой?) - мелкий, крупный, холодный, моросящий, сильный, грибной).
Лист (какой?) – (красный, желтый, бурый, зеленый, опавший).
4. Игра «один-много»
Дождь - дожди, ветер - ветры, туча -  тучи, дерево - деревья, гриб - грибы, ветка -ветки, трава - травы, лист - листья, яблоко - яблоки. 
5. Повтори чистоговорки:
Ва – ва – ва – тихо падает листва,
Та - та- та- осень – это красота,
Де – де – де - лужи с дождиком везде,
Ду- ду - ду – фрукты собирай в саду.
6. Физкультминутка:
Физзарядкой ей не лень
(руки в стороны, вверх, в стороны, вниз)
Заниматься каждый день
(то же)
С одной ветки, прыгнув смело,
(руки на поясе, прыжок влево)
На сучок она присела
(присесть)
Вправо прыгнула потом,
(руки на поясе, прыжок вправо)
Покружилась над дуплом 
(покружится)
Влево - вправо целый день 
(прыжки влево - вправо)
Прыгать белочке не лень. 
7.Дидактическая игра «угадай по признаку, действию»
· Льет, моросит, крапает -…дождь
· Краснеют, желтеют, опадают - …листья
· Сильный, пронизывающий, холодный -… ветер
· Сентябрь, октябрь, ноябрь – это осенние месяцы.
7. Работа в тетрадях. Обведи и раскрась лист.
8. Подведение итогов образовательной деятельности. О чем говорили? Какие игры играли? 
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